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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/8/2025 
Reunião Ordinária do dia 20 de agosto de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
 
No dia vinte de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Manoel 
Eduardo dos Santos Assis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Rodrigo 
Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); e Jander de Melo Lobato, do 
Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelo vereador Samuel da Costa 
Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores 
Everton Assis dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza 
Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane 
Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 
Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo 
Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante; João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan 
Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido 
Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza 
Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido 
Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa, do Progressistas (PP); 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da 
Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Aldenor 
Ernesto de Lima Filho, Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro do 
União Brasil; Dione Carvalho dos Santos, do Agir; e Joelson Sales Silva, do Avante. 
Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a 
Ata da sessão ordinária do dia dezenove de agosto do ano em curso. O Presidente 
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informou a realização de uma tribuna popular de autoria do vereador Rodrigo Guedes, 
saudando os convidados presentes. Em seguida convidou o propositor da tribuna para 
assumir os trabalhos da Mesa. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho solicitou 
a inversão da Pauta, após o término da tribuna. O Presidente submeteu o pedido de 
inversão à apreciação dos vereadores, que foi aprovado pelos presentes. Em 
Questões de Ordens, os vereadores Eduardo Alfaia e Simon Bessa solicitaram que 
fosse disponibilizado o registro de presença da Ordem do Dia e de inscrições para o 
Pequeno Expediente. O Presidente esclareceu que o registro da frequência seria 
disponibilizado assim que fosse resolvido, pelo setor de Tecnologia da Informática, um 
problema de conexão da rede de internet. Na sequência, o vereador Rodrigo Guedes 
assumiu os trabalhos da Tribuna Popular, sobre “A importância dos bibliotecários nas 
escolas públicas na cidade de Manaus”, convidando para compor a Mesa S.S.ª, a 
presidente do Conselho Regional de Biblioteconomia 11.ª Região – CRB11, Marilane 
Pacheco Rebelo Freitas; e S.S.ª, o coordenador do curso de Biblioteconomia da 
Universidade do Estado do Amazonas – UEA, Raimundo Martins, concedendo a 
palavra aos convidados. Com a palavra, o senhor Raimundo Martins cumprimentou a 
todos os presentes e iniciou sua manifestação fazendo uma observação em relação ao 
tema da tribuna, ressaltando que era necessário se ter uma visão mais ampla acerca 
da existência das bibliotecas na escola, principalmente nos anos iniciais, nos quais se 
iniciava o processo de alfabetização dos alunos. Em seguida, destacou a importância 
deste espaço como equipamento pedagógico, assim como a necessidade de garantir o 
bom funcionamento para o cumprimento de seus objetivos pedagógicos na escola, pois 
já existiam legislações específicas, que tratavam sobre a organização das bibliotecas 
em todas as instituições de ensino no país,  citando como a mais recente, a Lei n. 
14.837/2024, que atualizou a definição de biblioteca escolar e criou o Sistema Nacional 
de Bibliotecas Escolas – SNBE que projetava ações em nível nacional nas unidades de 
ensino. Após, discorreu sobre as dificuldades para implantação e uso adequado desses 
locais; a necessidade de profissionais habilitados; os sistemas de avaliações básicos 
nacionais; os baixos níveis de proficiência de leitura dos estudantes municipais; dados 
sobre as estruturas das bibliotecas escolares e pesquisas realizadas nos municípios de 
Manacapuru, Iranduba e Manaus, sobre o acesso aos livros e a leitura, salientando que 
era preciso colocar o tema em discussão e cobrar dos órgãos competentes alternativas 
para resolver essas situações. O Presidente agradeceu o pronunciamento do 
convidado e registrou a presença de outros profissionais de biblioteconomia no 
plenário, a saber: senhora Maria de Nazaré Pacheco; senhor Jorge Heider, senhora 
Joseneide Maia da Silva, senhora Soraia Cristina Lomas da Silva e do senhor Jean 
Raceni. Com a palavra, a senhora Marilane Rabello saudou os presentes, em 
especial, o propositor da tribuna, pela oportunidade para discutir a realidade das 
bibliotecas escolares na cidade, e iniciou seu discurso enfatizando o trabalho do 
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Conselho Regional de Biblioteconomia, em promover, incentivar e divulgar as ações 
realizadas por estes profissionais no âmbito dos estados do Acre, Amazonas, Rondônia 
e Roraima. Posteriormente, pediu o apoio da Casa para que fosse encontrada uma 
forma de fortalecer e destacar a importância das bibliotecas escolares e dos 
bibliotecários, principalmente em cumprimento às Leis n. 2.244/2010, que preconizava 
que todas as escolas públicas e particulares deveriam ter biblioteca e bibliotecários em 
seus espaços; e n. 14.837/2024, que tratava sobre o SNBE, enfatizando o papel da 
biblioteca escolar no início da vida escolar das crianças, como um espaço de 
possibilidades de aprendizagem e que estava sendo negligenciado pelos poderes 
públicos. Prosseguindo, lamentou a falta de transparência e acessibilidade aos dados 
relacionados aos bibliotecários e às bibliotecas na Secretária Municipal de Educação – 
Semed e a falta de vagas para os profissionais bibliotecários para o concurso 
anunciado por esta secretaria. Após, apresentou um gráfico com o quantitativo de 
profissionais na Semed e de escolas com bibliotecas na rede municipal de ensino, que 
evidenciavam a necessidade de contratação desses profissionais, assim como a 
criação desses espaços nas escolas, classificando como preocupantes esses dados, 
pois já estava na hora de valorizar o espaço e seus profissionais e fazer com que a 
secretaria viesse a cumprir a legislação. Ela declarou que era necessário se ter 
respostas a estas questões, pedindo apoio e compromisso da Casa, em cobrar da 
Semed as medidas tomadas para o cumprimento as legislações vigentes e quais ações 
estavam sendo realizadas para sanar a defasagem de profissionais, visto que o último 
concurso realizado com vagas para bibliotecários foi no ano de dois mil e onze. 
Finalizando, citou uma mensagem do escritor Antônio Candido, sobre a leitura e a 
humanização das relações sociais e enfatizou que, enquanto bibliotecários, buscavam 
dentro desses espaços fomentar a pratica de sensibilização, de incentivo à leitura e de 
desenvolvimento de uma sociedade mais justa e igualitária. O Presidente agradeceu 
aos convidados pelos pronunciamentos e abriu espaço para manifestações dos 
parlamentares. Manifestaram-se os vereadores Zé Ricardo, Allan Campelo, Gilmar 
Nascimento, Roberto Sabino e Saimon Bessa. O Presidente agradeceu as 
manifestações de seus pares e passou a palavra aos convidados para suas 
considerações finais. Em suas considerações finais, o senhor Raimundo Martins fez 
algumas ponderações sobre a importância do incentivo da leitura nas famílias, fazendo 
referência à publicação “Retratos da leitura no Brasil”, realizado pelo Instituto Pró-Livro 
– IPL, de São Paulo, que apresentava um estudo geral sobre a realidade do livro e da 
leitura no país e sobre o uso dos livros impressos e digitais. Finalizando, agradeceu a 
oportunidade, em nome da UEA e, como coordenador do Curso de Biblioteconomia, 
colocou-se à disposição para futuras discussões sobre o tema. Em suas 
considerações finais, a senhora Marilane Pacheco agradeceu ao vereador Gilmar 
Nascimento pelas manifestações e reforçou que o trabalho do bibliotecário nas escolas 
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não se resumia apenas aos livros paradidáticos, mas também pela gestão, controle e 
distribuição do livro didático, prestando apoio pedagógico aos professores, assim como 
orientando os alunos para o letramento digital, entre outras funções, dentro da escola. 
Concluindo, enfatizou o trabalho desafiador dos profissionais e agradeceu ao vereador 
Rodrigo Guedes pela oportunidade. O Presidente agradeceu, novamente, aos 
convidados pelas manifestações, discorreu sobre a importância do tema para o 
conhecimento da população e a necessidade de se buscar soluções para que as leis 
fossem cumpridas e fosse concretizada a finalidade educacional do espaço escolar. Em 
seguida, encerrou a Tribuna Popular. O vereador Jander Lobato assumiu a 
presidência e solicitou aos parlamentares que registrassem suas presenças para o 
início da Ordem do Dia. Em Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê 
questionou se a votação dos requerimentos seria suprimida. O Presidente informou 
que a votação dos requerimentos, indicações e moções seriam suprimidas e confirmou 
a realização do Pequeno Expediente. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo 
Alfaia apelou aos presidentes e membros das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviços e Obras Públicas para 
que fosse realizada uma reunião coletiva, em razão da votação de matérias 
provenientes do Executivo Municipal, que estavam pendentes nas citadas comissões. 
O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA.  Na PAUTA, Foi 
deliberado, tomou o n. 021/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de alerta aos consumidores de shows e grandes eventos sobre 
a presença de quadrilhas de furtos no interior desses locais e medidas de proteção a 
serem adotadas”. Foi deliberado, tomou o n. 269/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander 
Lobato, que “Proíbe a Instalação de câmeras de monitoramento dentre outros 
dispositivos de segurança em cômodos especificados de imóveis locados por 
plataformas digitais de locações/hospedagem de imóveis, e dá outras providências”. 
Foi deliberado, tomou o n. 280/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a 
instituição da Semana da Mobilidade Urbana Sustentável no Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 420/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Institui o 
programa de Apoio Psicológico e Jurídico a professores e demais profissionais da rede 
pública municipal de ensino que sofrem violência nas escolas de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 494/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação com a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato, 
Everton Assis, Rosinaldo Bual, Marco Castilhos e Paulo Tyrone, o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Sergio Baré, que “Institui o Programa de Atendimento 
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Multidisciplinar para Tratamento da Fibromialgia no Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 520/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, 
Raiff Matos, Jander Lobato, Paulo Tyrone, Marco Castilhos, Rosivaldo Cordovil, 
Jaildo Oliveira, Rodinei Ramos, João Paulo Janjão, Saimon Bessa, Eduardo 
Alfaia, Raulzinho, Pai Amado, Rodrigo Sá e Sérgio Baré,  o Projeto de Lei, de 
autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a criação de medidas obrigatórias de 
comunicação e responsabilização institucional frente à violência sexual contra crianças 
e adolescentes, no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 521/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Mitoso, Ivo Neto, Everton Assis, 
Rosivaldo Cordovil, Jander Lobato e João Paulo Janjão, o Projeto de Lei, de 
autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui a Campanha Municipal de Combate à 
Adultização Infantil no Ambiente Digital, no âmbito do Município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 007/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Emenda à Loman, de autoria do 
vereador Jaildo Oliveira, que “Modifica a redação do inciso IX do Art. 258 da Lei 
Orgânica do Município de Manaus – Loman e acrescenta alíneas “a” e “b” ao inciso IX 
modificado”.  Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento ao Projeto de Lei n. 098/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, 
subscrito pelos vereadores Elan Alencar e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a inclusão 
de informações sobre os sintomas do Transtorno do Espectro Autista (TEA) na carteira 
de vacinação, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 
Jander Lobato, Pai Amado, João Paulo Janjão, Rosivaldo Cordovil e Rodinei 
Ramos. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 126/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que “Dispõe sobre o 
controle de transportes fluviais de animais domésticos no Município de Manaus”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 395/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos 
vereadores Diego Afonso, Everton Assis e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a criação da 
campanha ‘Infância livre de telas’ no município de Manaus”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
029/2025, de autoria do vereador Marco Castilhos, subscrito pelos vereadores 
Aldenor Lima, Dr. Eduardo Assis, Eurico Tavares, Everton Assis, Ivo Neto, Jander 
Lobato, João Paulo Janjão, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, 
Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a proteção do 
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direito à educação das pessoas com deficiência nas instituições privadas de ensino 
localizadas no Município de Manaus, e dá outras disposições”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Educação. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 
autor, o Projeto de Lei n. 046/2025, de autoria do vereador Joelson Silva, que 
“Institui a Semana de Conscientização ao Combate ao Fumo Durante a Gravidez no 
âmbito do Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 091/2025, de autoria do 
vereador Dr. Eduardo Assis, que “Institui diretrizes para a política pública de proteção 
e atendimento especializado a gestantes dependentes químicas no município de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 008/2025, de autoria 
da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelo vereador João Paulo Janjão, que 
“Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente 
Parlamentar Mista de Enfrentamento e Defesa dos Direitos da Pessoa com 
DST/HIV/AIDS e Tuberculose, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Resolução n. 010/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares, subscrito pelos 
vereadores Everton Assis, Joelson Silva, João Paulo Janjão, Mitoso, Prof. Samuel, 
Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosivaldo 
Cordovil e Sérgio Baré, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal 
de Manaus, da Frente Parlamentar em Defesa da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista e de Outras Pessoas Atípicas”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 
Jander Lobato. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assunto 
Sociocomunitários e Legislação Participativa, ao Projeto de Lei n. 174/2024, de autoria 
do vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública ao Instituto de 
Proteção e Amor a Criança”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
387/2024, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, subscrito pela vereadora 
Prof.ª Jacqueline, que “Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de 
Conscientização sobre a Carga Tributária no município de Manaus, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 036/2025, 
capeado pela Mensagem n. 6/2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Altera 
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dispositivos da Lei n. 2.352, de 9 de outubro de 2018, que dispõe sobre as regras para 
o parcelamento e reparcelamento de créditos tributários e não tributários pertencentes 
ao Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e retornou às Comissões em razão de Emenda. 
Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 
Lei n. 134/2025, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Considera de 
Utilidade Pública o Instituto Bosco Bindá Instituto 3B, e dá outras providências”. Em 
Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia estendeu, de igual modo, a solicitação 
de reunião coletiva, aos presidentes das Comissões de Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda; de Defesa do Consumidor; e de Meio 
Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
Em Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê registou a presença do 
comandante da 2.ª Companhia Interativa Comunitária – Cicom, capitão Sérgio Oliveira 
e da soldada Gabriele, e destacou a presença do sargento Ricardo Costa e da soldada 
Fabrícia, que fizeram a apreensão de mais de meia tonelada de drogas e fuzis, 
declarando que foi formalizada uma moção de aplausos a estes, que mereciam todos 
os reconhecimentos das autoridades e da sociedade. Em seguida, o Presidente 
passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, o vereador 
Rodrigo Sá, comunicou sua participação, como presidente estadual do Progressistas, 
na XVII Convenção Nacional do Progressistas e na Convenção da Federação União 
Progressista, em Brasília, tendo esta última, oficializado a união entre o Progressistas e 
o União Brasil, tornando-a a maior representação partidária na Casa e no país. Ele 
considerou o acontecido um fato histórico que traria novos rumos para a política 
nacional e declarou sua alegria e orgulho em fazer parte do Diretório Nacional do 
Partido Progressista, do Conselho Consultivo e ser membro da Federação União 
Progressista. Concluindo sua fala, saudou os novos colegas de partido e parabenizou o 
Governador do Estado, Wilson Lima, como presidente estadual do União Brasil e 
presidente da Federação União Progressista no Amazonas; de igual modo, o 
presidente nacional do União Brasil, Antônio Rueda, e, em especial, o presidente do 
Progressistas, senador Ciro Nogueira. O segundo orador,  vereador Saimon Bessa, 
chamou a atenção para a questão do transporte público durante a realização do festival 
cultural Sou Manaus Passo a Paço 2025, informando que protocolou um requerimento 
à Prefeitura de Manaus, solicitando que o Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – 
Immu colocasse à disposição da população um quantitativo maior de ônibus e também 
ampliasse o horário de circulação, além de sugerir a criação de um itinerário específico 
nas datas do evento, e pediu apoio aos parlamentares para a aprovação da 
propositura. O terceiro orador vereador Mitoso, destacou a realização do segundo 
curso de formação da Guarda Municipal, no dia dezoito de agosto, considerando este 
mais um avanço da Prefeitura de Manaus para a segurança pública da cidade, que 
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depois de mais de setenta anos passou por uma transformação, deixando de ser 
apenas para guarda patrimonial e passando a ser uma polícia municipal que 
contribuiria ainda mais com a segurança da capital amazonense. Ele ressaltou que este 
grupo atuaria no evento Sou Manaus Passo a Paço, que aconteceria no início do mês 
de setembro, e após atuariam no Centro da cidade. Encerrando sua fala, agradeceu ao 
senador Eduardo Braga, que destinou uma emenda de dez milhões de reais 
possibilitando a compra de vários insumos para a referida corporação, como 
camionetes, coletes balísticos, entre outros, assim como a destinação de emendas 
para o concurso no ano de dois mil e vinte e seis, já anunciado pelo prefeito David 
Almeida. O quarto orador, vereador Ivo Neto, exibiu vídeo que recebeu dos 
moradores do bairro Colônia Oliveira Machado, denunciando o trânsito de carretas na 
contramão, que estava ocasionando riscos aos moradores da área. Ele declarou que 
protocolou um requerimento cobrando uma ação de fiscalização do Instituto Municipal 
de Mobilidade Urbana – Immu naquela região, a fim de evitar futuros acidentes que 
poderiam ser fatais. O quinto orador, vereador Prof. Samuel, discorreu sobre uma 
ação realizada anualmente pela Igreja adventista do Sétimo Dia, para tratar sobre 
assuntos em evidência na sociedade. Em seguida, exibiu vídeo sobre a violência 
sofrida pelas crianças na internet, enfatizando a necessidade de protege-las no campo 
virtual, informando, ainda, que a ação ocorreria no dia vinte e três de agosto (próximo 
sábado), em todas as igrejas adventistas, onde haveriam discussões a respeito do 
tema com os comunitários. O sexto orador, vereador Roberto Sabino, destacou a 
importância do cumprimento da Lei n. 593/2025, que proibia a contratação de artistas 
que fizessem apologia ao crime com recursos da Prefeitura de Manaus. Ele expressou 
sua preocupação com a contratação de artistas para o evento cultural Sou Manaus 
Passo a Paço, que acontecerá no próximo mês na cidade, e disse que iria conversar 
pessoalmente com o diretor-presidente da Fundação Municipal de Cultura, Turismo e 
Eventos, Jender de Melo Lobato, para garantir que a seleção dos artistas fosse feita 
com cuidado e que a lei fosse respeitada, evitando assim possíveis intervenções de 

órgãos fiscalizadores durante o evento. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às onze horas e quarenta e seis minutos. E, para que 
conste, eu, Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata que, depois 
de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 08/09/2025 10:14:58
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 03/09/2025 08:39:59
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 03/09/2025 08:22:15
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 13:32:10
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 02/09/2025 12:43:02
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 02/09/2025 12:25:35
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 12:05:51
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 11:48:02
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 11:42:30
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 02/09/2025 11:31:50
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 02/09/2025 11:19:33


